

# 周口学子海外学成归国 携最新科研成果回报家乡

刘继标寄望更多周口学子学成归来振兴家乡,指示有关部门全力做好对接服务,努力打造周口科技创新成果转化新高地



美国麻省理工学院学成归国博士、上海交通大学副教授、博士生导师赵昕(左)接受本报记者采访

□记者 刘彦章 梁照曾 文/图

本报讯 学子寒窗苦读学业有成,带着自己多年科研成果回报家乡。3月2日,北大毕业后在美留学

10年成果丰硕的麻省理工学院博士、周口籍青年才俊赵昕回到家乡考察,怀揣最新研发成果寻求落地合作。市委书记刘继标高度重视,热情接见,希望更多从周口走出的优

秀学子学成归来,把最新科研成果在家乡转化,助推家乡现代化产业出彩蝶变,同时要求相关部门热情对接,全力服务,建立高新技术转化快速机制和绿色通道,努力打造周口产学研创新高地,拉近周口与先进地区的产业差距。

3月2日,阔别家乡10多年的32岁留美博士赵昕回到周口,带着自己原创芯片科研成果应用于医疗器械产业,洽谈凝血即时检测、数字免疫、MEMS X光冷源等最新前沿项目,就学术成果产业转化的可能性,深入川汇区数字产业园、经开区豫沪合作产业园等进行考察,希望自己团队研究的高科技医疗芯片相关技术在家乡实现转化,为周口经济发展作出贡献。赵昕博士一行考察后认为,周口医疗医药产业基础雄厚,技术工人储备质高量足,政府服务效率及营商环境优良,具备开展一线城市研发三线城市生产合作条件。将与团队伙伴协商,继续考察回乡发展事宜。

市委书记刘继标对赵昕一行报效家乡发展的拳拳之心给予高度关注

和热情赞扬,他要求有关部门倾力做好考察、对接和服务工作,安排实地调研,与中心城区对接以及后续工作。赵昕对市委、市政府高度重视人才发展及引进、高度重视科技成果转化落地深表感动。他告诉记者,多年未回,没想到家乡变化如此之大,自己真的感到震撼!印象中还是记忆中的故乡,现在觉得与大都市没多大差别!家乡的发展迎来全新的发展窗口期,在外学子倍加振奋。

赵昕团队的芯片成果赋能凝血即时检测、数字免疫、MEMS X光冷源等医疗器械最前沿项目,有数千亿美元的市场容量。2020年12月,赵昕从美国学成回国,任上海交通大学副教授、博士生导师,进行科学研究与产业转化。

赵昕是项城籍学子,先后在七一路二小、周口四中、郑州一中就读,2006年在郑州一中因获全省物理竞赛一等奖,被保送到北京大学物理系,2010年以年级第一名成绩毕业进入美国麻省理工学院攻读博士,前后留美10年,于2018年被评为国家级人才。

## 我市居民身份证实现全城通办

□记者 张洪涛

本报讯 广大居民补领、换领居民身份证,不必像以前一样必须到户籍所在地派出所户籍室办理了,本人可在任意就近派出所户籍室申请补领、换领身份证业务。昨日,记者从市公安局获悉,从3月4日开始,我市全部公安户籍室实现全城通办居民身份证异地补领、换领,包括省外、市外以及我市城区跨所、跨县区的身份证补、换

领业务。

居民办理换领身份证业务时,只需要提供下列身份证件中的一个即可,即居民户口簿;居民身份证(仅限居民身份证换领);机动车驾驶证、护照等公安机关签发的其他有效身份证件。

另外,对于首次申领居民身份证的;申领人提供的姓名、性别、民族、出生日期、公民身份号码、常住户口所在地住址(省、自治区、直辖市内住址变更除外)与人口系统中信息不一致难

以确认身份的;申请人相貌特征发生较大变化,且居民身份证未登记指纹信息,难以确认身份的;有伪造、变造、买卖、冒领、骗领、冒用居民户口簿、居民身份证、护照、驾驶证和买卖、使用伪造的居民户口簿、居民身份证、护照、驾驶证等国家机关证件行为的;属于国家信用信息共享交换平台推送的不良信用记录人员的。仍需到本人户籍所在地派出所户籍室办理补领、换领身份证业务。②9

## 周口精神康复医院收到“大礼包” 河南省残疾人福利基金会捐赠价值7万多元物资

□记者 马月红

本报讯 3月4日,周口精神康复医院收到河南省残疾人福利基金会捐赠的“大礼包”。当天上午,河南省残疾人福利基金会理事长李继龙等人在市残联二级巡视员李德峰的陪同下,到周口精神康复医院其捐赠了价值7万多元的物资。

据悉,周口精神康复医院承接周口市精神智力类贫困残疾人集中收治托养项目,目前集中收治托养295名精神智力类贫困残疾人。

市残联相关负责人表示,长期以来,省残联、省残疾人福利基金会对我市残疾人工作鼎力支持,此次河南省残疾人福利基金会向承接周口市精神智力类贫困残疾人集中收治托养项目的

周口精神康复医院捐赠爱心物资,充分体现了省残联、省残疾人福利基金会对我市残疾人事业的高度重视,是对我市残疾人工作的充分肯定。

据了解,这次河南省残疾人福利基金会为周口精神康复医院捐赠的物资为300袋面粉、2000件日化用品、20件灭火器及20件消防面罩等总价值7万多元的物品。②18

## 志愿服务到街头



3月4日下午,周口星光志愿者服务队志愿者在街头打扫卫生。当日,在学雷锋纪念日来临之际,周口星光志愿者服务队组织10余名志愿者到中心城区七一路与中州大道交叉口附近开展打扫卫生活动,用自己的实际行动为城市发展贡献力量。

当日15时许,志愿者们身着红马甲,对道路边的垃圾进行清理。他们有的弯腰捡地上的烟头,有的用夹子清理绿化带内的垃圾,一个个干得热火朝天。②10

记者 张洪涛 摄